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Οι Συνήγοροι του Παιδιού από όλο τον κόσμο ενώνουν τις δυνάμεις τους
για την διάδοση και προάσπιση των δικαιωμάτων των παιδιών

Τον  προσεχή  Δεκέμβριο  πρόκειται  να  διεξαχθεί  στη  Νέα  Υόρκη  η  «Δεύτερη 
Ειδική Σύνοδος του ΟΗΕ για τα Παιδιά», μια πολύ σημαντική συνάντηση που 
αφορά τη στάση της παγκόσμιας κοινότητας απέναντι στα παιδιά. Πέντε χρόνια 
μετά την πρώτη Σύνοδο το 2002 που έθεσε ορισμένους στόχους για την διάδοση 
και προστασία των δικαιωμάτων του παιδιού και υιοθέτησε ένα κείμενο αρχών 
και  επιδιώξεων για «Έναν Κόσμο κατάλληλο για τα παιδιά» (A world fit for 
children), οι εκπρόσωποι των κυβερνήσεων θα συζητήσουν τα επιτεύγματα, τις 
ελλείψεις και τις νέες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. Στη Σύνοδο θα λάβουν 
μέρος εκπρόσωποι των κρατών μελών του ΟΗΕ καθώς και διεθνών οργανισμών 
που ασχολούνται με τα δικαιώματα του παιδιού. 

Εν  όψει  αυτής  της  συνάντησης,  οι  Συνήγοροι  του  Παιδιού  συντονίζουν  τις 
προσπάθειές τους σε όλο τον κόσμο (Ευρώπη,  Βόρεια και Νότια Αμερική, Ασία, 
Αφρική  και  Ωκεανία)  ώστε  να  καταθέσουν  από  κοινού  έκκληση  προς  τις 
κυβερνήσεις για τη σωστή αντιμετώπιση των παιδιών. Στις 11 και 12 Νοεμβρίου, 
μια  διηπειρωτική  αντιπροσωπεία  Συνηγόρων  του  Παιδιού  συνεδρίασε  στη 
Φλωρεντία της Ιταλίας με τη συνδρομή της UNICEF και συζήτησε το θέμα αυτό. 
Στη  συνάντηση  πήρε  μέρος  και  ο  Έλληνας  Βοηθός  Συνήγορος  του  Πολίτη 
υπεύθυνος για τα Δικαιώματα του Παιδιού, κ. Γιώργος Μόσχος, που πρόσφατα 
διατέλεσε πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Συνηγόρων του Παιδιού.

Οι Συνήγοροι του Παιδιού εκφράζουν την ανησυχία τους καθώς, βάσει στοιχείων 
της UNICEF, σε όλο τον κόσμο 117 εκατομμύρια παιδιά πάνω από 6 χρόνων δεν 
έχουν  πάει  ακόμη  στο  σχολείο,  218  εκατομμύρια  παιδιά  εργάζονται  σε 
παράνομες  συνθήκες,  περισσότερα  από  270  εκατομμύρια  παιδιά  είναι 
εκτεθειμένα σε διάφορες μορφές ενδοοικογενειακής βίας, 1 εκατομμύριο παιδιά 
είναι  κρατούμενα  και  1,2  εκατομμύρια  παιδιά  είναι  θύματα  παράνομης 
διακίνησης.

Ως υπερασπιστές των δικαιωμάτων του παιδιού, οι Συνήγοροι, που βρίσκονται 
καθημερινά κοντά στα παιδιά και στα προβλήματά τους, επισημαίνουν ότι είναι 
απόλυτη ανάγκη οι  κυβερνήσεις να θέσουν ως προτεραιότητα την παραγωγή 
πολιτικής για τα παιδιά, υπό το πρίσμα ιδιαιτέρως των σύγχρονων κοινωνικών 
και περιβαλλοντικών προβλημάτων που έχουν άμεσες επιπτώσεις στην παιδική 
ηλικία. Καλούν τις κυβερνήσεις να τηρήσουν τις δεσμεύσεις που ανέλαβαν στη 
Σύνοδο  του  2002,  με  την  εκπόνηση  και  εφαρμογή  Σχεδίων  Δράσης  για  τα 
Δικαιώματα του Παιδιού, λαμβάνοντας,  παράλληλα, αποτελεσματικά μέτρα για 
την  καταπολέμηση  της  παιδικής  φτώχειας,  την  ισότιμη  συμμετοχή  όλων 
ανεξαιρέτως των παιδιών σε ποιοτική εκπαίδευση, την προστασία των παιδιών 



από τη βία και την εκμετάλλευση, την καταπολέμηση της παιδικής θνησιμότητας, 
του  AIDS και των μεταδιδόμενων νοσημάτων, την προστασία των παιδιών από 
ένοπλες  συρράξεις,  την  ειδική  φροντίδα  για  τα  παιδιά  μετανάστες  και 
πρόσφυγες,  τον  περιορισμό  των  περιβαλλοντικών  επιπτώσεων  και  την 
προαγωγή της  συμμετοχής  των παιδιών  στην  κοινωνική  ζωή,  με  προσεκτική 
ακρόαση των απόψεών τους.

Επιπλέον, οι Συνήγοροι καλούν τις Κυβερνήσεις και τα εθνικά Κοινοβούλια να 
αναγνωρίζουν, να ενισχύουν και να αξιοποιούν θεσμικά τους Συνηγόρους του 
Παιδιού,  καθώς  η  ανεξαρτησία  τους,  το  επιστημονικό  τους  κύρος  και  η 
καθημερινή τους επικοινωνία με τα παιδιά, τους επιτρέπει την έγκυρη συμβολή 
τους  στον  προσδιορισμό  των  προτεραιοτήτων  για  την  ανάπτυξη  εθνικών 
πολιτικών και στρατηγικών για τα παιδιά. 

Οι Συνήγοροι του Παιδιού τονίζουν με έμφαση ότι  η ανάπτυξη συντονισμένης 
εθνικής  πολιτικής  για  τα  παιδιά  και  η  λήψη  μέτρων  στην  κατεύθυνση  αυτή 
συνιστούν  υποχρέωση  των  κυβερνήσεων,  που  πηγάζει  και  από  την  ίδια  τη 
Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού που έχουν συνυπογράψει.  Το κόστος 
των μέτρων αυτών δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως δαπάνη αλλά ως επένδυση 
που οφείλουν οι ενήλικοι απέναντι στα παιδιά.

Με αφορμή τη συνάντηση αυτή και καθώς πλησιάζει η ημέρα της «ενηλικίωσης» 
της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού (υιοθετήθηκε από τον 
ΟΗΕ πριν από 18 χρόνια, την 20η Νοεμβρίου του 1989) ο Συνήγορος του Πολίτη, 
στο πλαίσιο της αποστολής του ως Συνήγορος του Παιδιού, υπενθυμίζει ότι η 
Ελλάδα έχει  καθυστερήσει να υποβάλει δύο εθνικές εκθέσεις προς τον ΟΗΕ 
σχετικά με την υλοποίηση της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού 
και ότι αυτή τη στιγμή εκκρεμεί η εκπόνηση ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης για 
τα Δικαιώματα του Παιδιού που ανακοινώθηκε στην αρχή της χρονιάς από την 
προηγούμενη  κυβέρνηση  (βλέπε  σχετικό  Δελτίο  Τύπου  του  Συνηγόρου  του 
Παιδιού:   www.synigoros.gr/resources/docs/201527.pdf και  επιστολή  στον 
Υφυπουργό Υγείας  και  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης 
www.synigoros.gr/resources/epistoli_ston_ypoyrgo_sxedio_drasis.pdf ).

Για σχετικές πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στη Γραμματεία του Κύκλου 
Δικαιωμάτων του Παιδιού, τηλ. 210-7289703.
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